

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Lunes 23 de Marzo de 1903

Núm. 65

DEL EXTRANJERO

De nuevo tenemos sobre el tablero internacional la famosa cuestión de Oriente.

Resurgida con motivo de ciertas triquiñuelas entre turcos y macedonios, ella hace días está ocupando la atención de todo el mundo.

Y no es porque ahora haya de resolverse, no; pues la cuestión de Oriente está llamada á no caducar nunca, si han de orillarla el egoísmo excesivo y la ambición superabundante de las grandes potencias.

Los incidentes que con tanta frecuencia surgen, solo sirven para conservar su recuerdo y refrescar su memoria, y no tienen más finalidad que poner al descubierto los grandes recelos de los factores del orden internacional.

Mientras la base de este sea el tan decantado equilibrio europeo, subsistirá la cuestión de Oriente, á no ser que por fás ó por nefas se resuelva por sí misma, cosa que es bastante improbable, aunque no imposible, atendido lo contingente de los acontecimientos políticos.

Y no es tampoco porque el actual incidente turco-macedónico revista muchísima importancia y trascendencia suma, sino porque no hay otro suceso de mayor cuantía que atraiga con más fuerza las miradas públicas.

Efectivamente.

Con ir de capa caída la rebelión roghiana, y más si es cierta la captura del pretendiente, como ahora se anuncia oficialmente, el llamado problema de Marruecos ha pasado á la historia hasta que resucite de nuevo, ó cuando menos, aunque continúe humeando el resaca de la guerra civil, ha perdido el interés é importancia que alcanzara.

Zanjada á fuerza de protocolos que reconocen y garantizan los créditos de las naciones bloqueadas de Venezuela, el conflicto venezolano ya no preocupa á nadie, porque ha desaparecido.

La vida interior y exterior de las naciones europeas no ofrece hechos de gran actualidad ó de mucha resonancia internacional.

Francia, terminadas sus discusiones hacendísticas, se dispone á proseguir su obra anticongregacionista y sigue empeñada en su lucha con el Vaticano que quiere mantener incólumes sus legítimos derechos en lo tocante á los Obispos, y en cuya indestructible roca

se estrellarán Combes, como se han estrellado otros sectarios y políticos franceses de más talla y empuje que él.

Inglaterra se ocupa en crear la Junta de defensa de su imperio y en pensar si ha de establecer el ejército permanente por el tan controvertido y odiado sistema de quintas, mientras espera el regreso del «encarnador de su alma» Mr. Chamberlain, que ya se halla en aguas portuguesas de retorno de su expedición al África austral; expedición que ha terminado con no tan buenos auspicios como había comenzado, puesto que al final de su visita al país de los boers tropezó Mr. Chamberlain con dificultades y exigencias que le han de dar mucho que hacer si quiere resolverlas satisfactoriamente.

Bélgica hállase aún muy atareada en implantar sus reformas sociales y discutir si algunas de éstas, como la referente al seguro de los obreros, ha de ser voluntaria ú obligatoria.

Italia no hace nada que sea bueno y digno de mención.

Alemania se entretiene gozándose en sus laureles conquistados en Venezuela, y en modificar suavemente alguno de los preceptos de su malhadada ley contra los jesuitas.

Rusia y Austria permanecen en expectativa de lo que ocurra en Macedonia, de la que se han constituido tutores y padrinos, no por generosidad y misericordia, sino por la cuenta que les tiene.

Suecia y Noruega están debatiendo si han de aflojarse y hasta romperse los lazos políticos que unen á ambos estados.

Bien indica esta sucinta reseña que son de carácter secundario los hechos que se registran en las naciones extranjeras, y así no es extraño que la nota culminante de la política internacional sea los sucesos de la Macedonia.

¿Y qué ocurre en Macedonia?

Que los turcos, obligados por el tratado de Berlín, debían suavizar su barbarie y otorgar á los macedonios reformas políticas, y mejoras administrativas. Como los primeros han hecho caso omiso de dicho tratado y han seguido en sus erres salvajes, los segundos, que arpiran á algo más importante que una simple reforma político-administrativa y desean la autonomía y mejor la independencia de su país, han creído que debían quejarse de la conducta de Turquía, y se han alzado contra su dueña y dominadora.

Esto es todo, y la cosa no pasaría de ser lo de Cuba y lo de Marruecos, si no fuera porque en ella se atraviesa la cuestión de Oriente, que tanta alarma y pavor infunde á las potencias.

Pero ese pavor y aquella alarma, que han mantenido y mantienen en pié la expresada cuestión, constituyen el dique que contendrá en su cauce las aguas de la sublevación macedónica.

Buena prueba de ello es el hecho de haberse apresurado Austria y Rusia á á ejercer de mediadoras en la contienda con la aquiescencia y adhesión de las demás potencias.

EL DEBATE SOBRE LAS CONGREGACIONES

Comienza la sesión reanudándose el debate sobre las Congregaciones y continuando Buisson, presidente de la Comisión, su discurso, suspendido al final de la sesión anterior.

Ocupase de la situación de las Congregaciones religiosas dedicadas á la enseñanza, siendo frecuentemente interrumpido.

Buisson reconoce que incurren en responsabilidad, los que voten el informe de la Comisión, que rechaza en junto las demandas de autorización, y lo cual podría originar serias dificultades.

Termina con un desgraciado período oratorio, que arranca aplausos irónicos á parte de la Cámara.

Ramell pronuncia un extenso discurso en favor de las Congregaciones, cuya situación estudia histórica y jurídicamente.

Dice que la prohibición de las Congregaciones constituye un atentado contra la libertad individual, de igual modo que la clausura de las Escuelas atenta á la libertad de enseñanza.

Afirma que no se ha consultado al país respecto á la cuestión de las Congregaciones, puesto que la mayoría de los Ayuntamientos es favorable á ellas.

Las Congregaciones—dice—no están en rebelión, sino sometidas á la ley, toda vez que solicitan autorización, y sin embargo, la ley se viola por el Gobierno y por la Comisión, que rechazan las demandas.

Afirma que las Congregaciones prestan servicios á la agricultura y amparan á los huérfanos, que el Gobierno no puede recoger.

Termina recordando la discusión de la ley de 1901 y rogando á la Cámara no consienta que la ley se vulnere con censurables arbitrariedades.

Roch acusa al Gobierno de valerse de la mayoría, con que cuenta para rechazar las demandas de autorización.

Admite que se rechacen algunas de mandas; pero no las de las Congregaciones que se dedican á obras de caridad, y las cuales tienen derecho á ser autorizadas, así como también son acreedoras á las simpatías generales.

Hace notar que existen Congregaciones mixtas que deben obtener autorización limitada para establecimientos de beneficencia.

Insiste sobre los servicios de estas Congregaciones, diciendo que el mismo Rabier dió testimonio favorable respecto á los establecimientos de las Congregaciones de Orleans, y pide que se autoricen todas las Congregaciones que se proponen una obra útil y humanitaria.

Acusa al Gobierno de persistir en la disolución de aquéllas, no obstante reconocer que no existe medio de reemplazar sus servicios, y acúsale también de pretender suscitar en el país cóleras y agitación funesta.

Reuerda que la supresión del Colegio del Buen Pastor, en Nancy, ocasionó al Gobierno serias dificultades, pues á duras penas pudo hallar manera de colocar á los asilados del referido Colegio.

Termina aconsejando á la Cámara prudencia y moderación para no confundir en una medida general á las Congregaciones que hacen política y á las que se dedican á obras humanitarias.

Rabier sostiene los términos de su informe, tratando de defenderse de las acusaciones de parcialidad que se le han dirigido.

Sin aducir razones de ningún género, pretende explicar la causa de haberse suprimido los informes favorables de algunos prefectos.

Dice que el Consejo de Estado ha decidido que haya solamente en Francia cierto número de Congregaciones de hombres, autorizadas.

Suspéndese la sesión, quedando Rabier en el uso de la palabra.

NOTICIAS HALAGÜEÑAS

Del resumen publicado por la sección de Socorros mútuos de los Círculos católicos obreros de Madrid, resulta que en 31 de Diciembre del año último había 420 familias inscritas en la sección de servicio médico, y en la de funeral y entierro 650 socios. Esta última tiene una reserva de cerca de 2.000 pesetas. La caja de pensiones, encargada de proporcionar socorros diarios á los obreros enfermos, ha tenido un desarrollo considerable en 1902.

Después de grandes trabajos han sido hallados, en las catacumbas de San Calixto los sepulcros de San Dámaso, de su madre y hermana, y de los Santos Marco y Marcelino. El descubrimiento del lugar en que descansó el cuerpo de aquel Pontífice tan devoto de las Catacumbas, viene á coronar oportunamente los trabajos que hace medio siglo entregan á la piedad de los fieles y al estudio de los sabios la Roma subterránea.

El estado demostrativo que acaba de publicar la Asociación sevillana para la propagación de las Buenas Lecturas, prueba los excelentes resultados obtenidos en su campaña del año último: pues además del incremento que ha dado á la *Biblioteca de la Buena Prensa*, que para el público ha establecido gratuitamente, ha distribuido en 1902 un total 282.938 impresos, y se ha puesto en continua comunicación, para el fin á que tiende, con 67 pueblos de la provincia, á los cuales ha enviado 130.381 libros, hojas y periódicos.

Las personas á quienes anime el celo de la gloria de Dios y del bien público deberán imitar los procedimientos de los católicos sevillanos, para establecer en todas partes centros análogos de indiscutible provecho.

(De *La Lectura Dominical*.)

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DETENCIÓN DE UN ENVENENADOR

Paris, 19.—Ha sido detenido en Nueva York un herbolario que se dedicaba mediante el cobro de crecidas sumas á propinar venenos.

DE VENEZUELA

Acaba de ser pagado el primer plazo de la indemnización que Venezuela debe satisfacer á Alemania.

LA HUELGA DEL HAVRE

Los trabajadores de las obras del puerto del Havre, después de celebrada una conferencia con sus patronos, han acordado la continuación de la huelga.

PROYECTO DE RECLUTAMIENTO

El gobierno italiano ha presentado á las Cámaras un nuevo proyecto de ley de reclutamiento, estableciendo una tasa variable entre 10 liras y 1.500 para que puedan redimirse de servicio activo los jóvenes considerados como sostén de la familia.

DE MARRUECOS

El Sultán ha prometido á las kábilas fieles que han ido á saludarle con motivo de la Pascua que se pondrá al frente de las tropas que han de perseguir á los rebeldes.

El pretendiente cuenta con la ayuda de las kábilas montañesas del Norte de Tazza.

Las tribus bereberes vecinas de Mequinez que habían obtenido perdón del Sul-

tán han vuelto á ponerse bajo las órdenes de El Roghi.

Este va ganando partidarios en muchas partes.

EL KAISER Á ROMA

En Roma se preparan grandes festejos en honor del emperador Guillermo. Este saldrá de Berlín el día 30.

LA CUESTION MACEDÓNICA

Han sido nombrados diez oficiales belgas para llevar á cabo la reorganización de la gendarmería macedónica.

Ha estallado formalmente en muchas poblaciones eslavas la sublevación contra los turcos. Ha sido nombrado generalísimo de todas las fuerzas revolucionarias Boris Saraicff.

ABORDAJE

En el Paso de Calais han chocado los dos buques españoles cargados de mineral *Provena* y *Miraflores*. Este último sufrió una abertura de una vía de agua; á consecuencia de esto, se produjo una explosión, quedando muertos tres hombres que había en la máquina. El *Provena*, recogió al capitán y á los 25 tripulantes restantes del *Miraflores*.

AUMENTO DE DERECHOS

De Bogota comunican que se han aumentado en Colombia los derechos de Aduanas en todos los artículos de importación extranjera, exceptuando los procedentes del Istmo de Panamá.

TEMPESTAD EN EL MAR

Las noticias telegráficas que se reciben del Havre dicen que se ha desencadenado una violenta tempestad en las costas de Normandía y de Bretaña.

Muchas embarcaciones son arrastradas por la corriente de las olas hacia la costa. Témesese que ocurran algunos naufragios.

DE LA PENINSULA

SILVELA Y LOS PERIODISTAS

Madrid, 19.—El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, ha negado fundamento á los rumores de crisis que atribuían los periódicos á disidencias en el seno del Gabinete.

Dijo el Sr. Silveira que estos rumores fueron hijos de la fantasía de los periódicos por no tener otros asuntos de que tratar.

Ha manifestado también el presidente del Consejo que el Gobierno está satisfecho de la conducta del gobernador de Valencia, la cual aprueba en todas sus partes.

Añadió que todavía no hay nada acordado respecto á quica habrá de sustituir al gobernador de Sevilla.

MEDIA VUELTA

El Sr. Sánchez Toca tiene en su poder el informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina sobre las instancias de los capitanes de puerto.

El informe ha desagradado al ministro de Marina por ser más enérgico de lo que suponía.

En vista de dicho informe es probable que se adopte alguna resolución importante que aparecerá en la *Gaceta* esta semana.

Este delicado asunto se tratará en el Consejo que esta tarde celebrarán los ministros.

DE MARINA

El señor Sánchez Toca tiene ya ultimado el presupuesto de Marina y lo remitirá inmediatamente al señor Villaverde.

El ministro de Marina ha declarado haber recibido numerosas cartas de petición de capitánías de puerto se hallan vacantes las cuales dijo se proveerán dentro dos ó tres días.

DE PARIS

Telegrafan de Paris que mientras en la Cámara de los diputados se está discutiendo la cuestión de las congregaciones religiosas y el proyecto de ley sobre este asunto, de M. Waldeck-Rousseau, la esposa de este ha ingresado en una asociación religiosa para atender al restablecimiento de su salud.

Esta señora se halla en la Congregación de Señoras Agustinas del Sagrado Corazón de María y allí va á visitarla todos los días su esposo.

DE LA ISLA

Soller 21 de Marzo.

En la noche del domingo y mañana del siguiente día cayó sobre este término una buena lluvia, experimentando una regular avenida los torrentes.

El miércoles y jueves llovizó y en los demás días de la semana hemos disfrutado de un tiempo primaveral.

— Solemne como siempre resultó la fiesta dedicada al Patriarca San José y celebrada en la iglesia parroquial el jueves de la presente semana.

Al oficio mayor asistió numerosísima concurrencia de fieles. Se cantó por la música de capilla la misa del maestro Paccini y ocupó el púlpito el Rvdo. señor don Miguel Morey, quien predicó de una manera admirable la vida y bondades del Esposo de María.

Los demás actos se vieron también muy concurridos.

— Anteayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor de esta matrícula *León de Oro* procedente de Cette y Barcelona, habiendo sido portador de algunos pasajeros y variada carga.

Saldrá nuevamente para los mismos puntos en la noche de hoy y al efecto se le está embarcando gran cantidad de naranjas, limones y otros efectos.

— Durante le presente semana la Junta local de Instrucción Pública ha girado una visita á varias escuelas oficiales y privadas de esta población.

— El precio de las naranjas que se exportan para el mercado francés ha experimentado una alza da cinco reales por carga, pues actualmente se paga [el dorado] fruto á 7'50 pesetas.

Los limones continúan cotizándose al mismo precio ó sea á 7 pesetas la carga.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN AGAPITO Y SANTOS SIMEÓN RÓMULO MÁRTIRES Y NUESTRA SEÑORA DE LA ANUNCIATA EN GÉNOVA

CULTOS

Iglesia de San Felipe Neri

Mañana terminarán las Cuarenta Horas en sufragio de algunos difuntos; á las seis se expodrá el Santísimo, á las diez tertia y la misa mayor. Al anochechar rosario, meditación, estación y la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En la Merced, á la Virgen de las Mercedes.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La devoción á San José

¡Oh Jesús miel por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os la ofrezco en especial, para que aprendamos á San José las virtudes necesarias para la vida cristiana.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Procurar en este mes propagar alrededor nuestro la devoción á San José.

DE PALMA

Mañana en los ejercicios de oposición á la canongía Doctoral, actuarán los Rdos. Sr. D. Martín Torres, D. Juan Garau y D. Gabriel Llompert.

En el caserío de los Hostolets se están haciendo preparativos por parte del capellán encargado de la iglesia de la Concepción y de las monjas de Caridad allí residentes, que seguramente secundarán los moradores de dicho suburbio, con objeto de tributar un solemne y entusiasta recibimiento al Ilmo. señor Obispo cuando pase á visitar aquella iglesia en donde administrará el Sacramento de la Confirmación á los niños y niñas que se presenten.

No todas las verdades pueden decirse siempre; pero nunca es lícito combatir la verdad. (*San Francisco de Sales.*)

La Comisión de Fomento del Ayuntamiento ha acordado informar favorablemente el expediente instruido en la Comandancia de Marina de Palma en virtud de la petición hecha por D. Federico Carbó para el calamento de una almadraba de buche, con el nombre de Alfonso XIII en el interior de la bahía.

El concejal D. Antonio Villalonga está encargado durante la actual semana del servis de Beneficencia y Sanidad.

Ayer ocurrió un suceso desagradable en esta ciudad con motivo de haber abierto sus tiendas los señores Anglada Llauger, Vinda de J. Iglesias, Miguel Llauger y otros de las inmediaciones de la Plaza Mayor.

Un grupo de dependientes de las casas de comercio que habían acordado no abrir, se dirigió á la tienda de la Vinda de Iglesias y empezó á arrojar piedras á los mostradores pidiendo á gritos que se cerrasen.

Intervino la autoridad y se hicieron algunas detenciones.

Hubo varios heridos.

Se reunió mucho gentío frente las mencionadas tiendas que se hallaban custodiadas por individuos de la guardia municipal de á pié y de á caballo hasta cerca la una de la tarde, hora en que quedó restablecido el orden disolviéndose los grupos.

A las primeras horas de la mañana de ayer se declaró un incendio en el depósito de paja de la casa del señor Marques del Palmer, situada en la calle del Sol.

Acudieron á prestar auxilio para extinguir el voraz elemento varios individuos del cuerpo de bomberos con una bomba, vecinos y muchos transeuntes, y merced á sus esfuerzos se consiguió la extinción del fuego.

Toda la paja quedó inutilizada, pero afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Esta mañana á las seis ha fondeado en nuestro puerto el vapor *Baler*, procedente de Barcelona conduciendo la correspondencia, pasaje y carga.

Dicho buque ha salido á las once para Ibiza.

Esta madrugada ha caído una ligera llovizna sobre esta ciudad.

Debiendo expedir el título de la mina de mineral liguito denominada *La Francisca*, sita en el término municipal de Selva, á favor de D. Pedro José Alemany y Rosselló, el Gobernador ha dispuesto anunciarlo, á fin de que en el término de treinta días presenten reclamaciones oportunas los que se consideran con derecho á ello.

Para esta mañana á las doce está convocada la Comisión de Gobierno Interior con el objeto de resolver varios expedientes de su competencia.

D. Pedro J. Llaló y D. Jaime Salvá han sido nombrados escribientes temporeros de las oficinas estadísticas de esta provincia.

El Colegio Médico-Farmacéutico celebrará sesión científica hoy á las siete de la noche en la que se continuará la discusión del tema: «Espectación racional en el tratamiento de la neumonía.»

Los gastos originados por las obras llevadas á cabo por administración en los edificios provinciales durante el mes de Febrero último, ascienden á 1.170'32 pesetas, divididas en la siguiente forma:

Casa-Palacio de la Excm. Diputación Provincial, 26'76 pesetas.—Casa de Misericordia, 507'48.—Casa consulado, 434'13.—Lonja, 201'95.

El *Boletín Oficial* del sábado publicó las cuentas municipales presentadas por los depositarios de los Ayuntamientos de Fornalotx, Bufiols, Pollensa y Ferrerías, correspondientes al cuarto trimestre del año 1902.

TELEGRAMAS

Maniobras

Madrid, 22 á las 17'10.

Para el mes de Mayo la escuadra estará preparada con objeto de realizar las maniobras del Mediterráneo que ha de presenciar D. Alfonso XIII.

Reunión

Madrid 22 á las 17'15.

Se ha reunido el consejo de Guerra y Marina para tratar de un grave suceso ocurrido en Canarias, también cambiaron los Consejeros impresiones acerca de la cuestión de los mártires.

Monegal

Madrid 22 á las 17'20.

La visita del señor Monegal al ministro de la Gobernación ha sido puramente de cortesía.

El Alcalde no dará comienzo á sus gestiones hasta que llegue á este el señor Gomez del Castillo.

Hablando incidentalmente del conflicto económico, el señor Maura dijo al señor Monegal que todo se resolverá de una manera satisfactoria para los intereses de Barcelona.

Protesta

Madrid, 22 á las 17'25.

Con motivo de haberse negado el Obispo de Pamplona á cumplimentar la orden del ministro de Gracia y Justicia de celebrar funerales en sufragio del alma de Sagasta los señores marqués de la Vega de Armijo, Amós Salvador y

Moret, han formalado una enérgica protesta.

Grandes de España

Madrid, 22 á las 17'30.

Con el ceremonial de rúbrica, en breve se cubrirán en Palacio varios grandes de España.

La cuestión de los marinos

Madrid 22 á las 17'35.

El Rey, interesándose extraordinariamente por cuanto se refiera á militares y marinos, ha dispuesto que le faciliten extractos de cuanto diga la prensa acerca de la cuestión de los marinos.

De Ceuta.—De Tánger

Madrid 22 á las 17'40

Despachos recibidos traen los siguientes informes:

En Ceuta se asegura que al ministro de Alemania le ha rogado el bajá, que, por causa de la situación en el campo, suspenda su viaje á Tetúan

—De tánger dicen que siguen los benideres entregándose al robo y al saqueo.

De Marruecos

Madrid 22 á las 17'45.

Se han sublevado varias tribus moras que hasta ahora se habían conservado fieles. Ha sido cortado un puente á ocho millas de Tetúan.

En favor de la paz

Madrid, 22 á las 17'50

Dice un despacho de Montevideo que hasta ahora no han dado resultado las negociaciones á favor de la paz; los partidarios de ésta han hecho una manifestación á la que han asistido 7.000 personas.

Las Congregaciones francesas

Madrid 22 á las 17'55.

Los superiores de las congregaciones religiosas han celebrado una reunión para examinar la situación en que les ha dejado la votación de la Cámara.

Se han recibido algunos ofrecimientos del extranjero para que los religiosos vayan á establecerse allí.

En la Indo-china

Madrid, 22 á las 18

Al Sur de Laos las tropas indígenas annamitas, han sostenido un encarnizado combate con los rebeldes, resultando muertos muchos de éstos, entre ellos su jefe, y teniendo además 76 prisioneros.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 21 Marzo de 1903

4 p ^o Interior	78'10
5 p ^o Amortizable	97'15
T. bacalera	432'00
Banco de España	482'50
Francos	34'00
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	91'65

Valores locales Palma

Crédito Balear	99'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	47'00
Gas, Antigua	77'00
Id. Económica	14'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	108'00
Id. id. id. 5 p ^o	102'50
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	50'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes	10 mañana para Ibiza.
Martes	5 tarde para Barcelona, directo, y para Mahón directo.
Miércoles	9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (vía Alcudia).
Jueves	5 tarde para Barcelona, directo.
Viernes	5 tarde para Barcelona, directo.
Sábados	5 tarde para Ibiza y Alicante.
Domingos	2 tarde para Barcelona, (vía Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes	7 mañana de Barcelona.
Martes	8 mañana de Ibiza y Alicante, mañana de Mahón directo.
Miércoles	9 mañana de Barcelona directo.
Jueves	9 mañana de Barcelona (vía Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes	2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados	9 mañana de Barcelona (directo).

NODRIZAS

Hay una joven natural de Muro, de 19 años de edad y la leche de un mes, primeriza, que desea encontrar criatura para lactar en casa de los padres ésta.

En el *Hostal de Muro*, calle de la Estrella, informarán.